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Otvorena izložba ''Tajne Novog Beograda'' 

Čet, 19/04/2012 - 14:26 -- MRS

BEOGRAD - Izložba ''Tajne Novog 

Beograda'' koja je nastala na osnovu 

saradnje sa autorima dvotomne knjige 

''Tajna Novog Beograda'' Zoranom Lj. 

Nikolićem i Mirkom Radonjićem 

otvorena je danas u Galeriji Istorijskog 

arhiva Beograda. 

Izložbu je otvorio član Gradskog veća 

grada Beograda Goran Aleksić, a 

prisutnima su se obratili autori, kao i 

direktor Istorijskog arhiva Beograda 

Dragan Gačić. Aleksić je rekao da se on doselio na Novi Beograd aprila 1962. godine i da je do danas 

mislio da nešto zna o Novom Beogradu, ali je shvatio da ne zna dovoljno. Prema njegovim rečima, ''obilje 

materijala nametnulo je ideju da se javnosti približi nastanak jedne nove urbane sredine sa promenama 

u njenom razvoju''. Aleksić je ispričao da na levoj obali Save 1938. godine je počelo da ''niče'' novo 

naselje, a da se između 1938. i 1940. godine izgradio danski nasip da bi se sprečile poplave. On je 

podsetio da je u periodu između dva svetska rata Novi Beograd dobio i aerodrom evropskih razmera, kao 

i da je pred sam rat izgrađen i otvoren Sajam. ''Međutim, razvitak Novog Beograda prekinuo je rat i sve 

je porušeno'', rekao je Aleksić, dodavši da je u posleratno vreme na močvarnom zemljištu ponovo počeo 

da ''niče'' grad, da su bile organizovane radne akcije i da je ''vizija savremenog grada krenula da se 

razvija''. ''Negde 60-tih godina prošlog veka ekspanzija se malo umirila, da bi od 80-tih godina razvoj 

nastavljen u kontinuitetu i sada ova moderna gradska opština ima oko 300.000 stanovnika'', ispričao je 

Aleksić. On je dodao da otkrivanjem ovih činjenica ''skidamo veo tajni sa Novog Beograda''. 

''Mi smo svi Beograđani i znamo da naš grad ima svoje tajne, međutim za Novi Beograd koji je nastao 60

-tih godina prošlog veka mislili smo da nema tajne'', rekao je jedan od autora knjige Mirko Radonjić, 

dodavši da Novi Beograd ipak ima tajne i da su dve knjige o njima napisane. On je rekao da su on i 

njegov kolega Nikolić od najranijeg doba istraživali Novi Beograd i da su tek onda shvatili šta sve nisu 

znali. Radonjić je ispričao da je Novi Beograd trebao da ima tvrđavu, da su 1938. godine nastali prvi 

nasipi i da je prvo naselje u to vreme nastalo kod starog Sajmišta. On je istakao da je ova izložba nastala 

da bi se ljudima i u slikama sva ta saznanja dočarala. ''Želeli smo da jedan pitak način predstavimo 

sugrađanima saznanja do kojih smo došli i da ih podelimo sa njima'', rekao je Nikolić. 

Na preko 200 fotografija i drugoj odabranoj arhivskoj građi predstavljen je istorijat Novog Beograda od 

međunarodnog do savremenog doba. Na postavci će biti prikazivani i filmski snimci Beogradskog 

sajmišta iz 1937. i 1938. godine (snimci su u vlasništvu Jugoslovenske kinoteke). Izložbenom postavkom 

''Tajne Novog Beograda'' široj javnosti otkrivaju se višeslojne predstave o jednom modernom gradu, a 

onima koji ga ''bolje'' poznaju date su nove smernice za neka buduća sagledavanja i tumačenja. Na 

izložbi se mogu videti crno-bele fotografije saobraćaja na mostu 1939. godine, geometri i ronioci na 

terenu pre početka nasipanja oko 1938. godine, radovi na nasipanju koji su se dešavali u svim 

vremenskim uslovima, Nemci kako 1942. godine prave most na Savi, staro Sajmište - najmoderniji deo 

tadašnjeg Beograda koji je tokom Drugog svetskog rata postao logor smrti, ulaz u Sajmište 1939. godine, 

akcijaši koji rade na utvrđenju obale i na nasipanju terena 1948. godine. (Tanjug)
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